

1. Опис навчальної дисципліни

1	2	3	
Галузь знань, спеціальність, освітня програма рівень вищої освіти	Нормативні показники для планування і розподілу дисципліни на змістові модулі	Характеристика навчальної дисципліни	
		очна (денна) форма здобуття освіти	заочна (дистанційна) форма здобуття освіти
Галузь знань 262 Правоохоронна діяльність	Загальна кількість кредитів – 3	Обов'язкова	
		Цикл дисциплін Загальної підготовки	
Спеціальність 262 Правоохоронна діяльність	Загальна кількість годин - 90	Семестр:	
		2 -й	2 -й
Освітньо-професійна програма Правоохоронна діяльність	Змістових модулів - 6	Лекції	
		12 год.	4 год.
		Практичні заняття	
Рівень вищої освіти: магістерський	Кількість поточних контрольних заходів - 12	12 год.	4 год.
		Самостійна робота	
		66 год.	82 год.
		Вид підсумкового семестрового контролю: екзамен	

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Метою вивчення навчальної дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» є підготовка професіоналів, які мають високу правосвідомість та правову культуру, володіють необхідними в їх подальшій діяльності знаннями та практичними навичками для вирішення конкретних питань щодо захисту прав і свобод людини та громадянина; здатних самостійно орієнтуватися у законодавстві, що встановлює та гарантує права і свободи людини та громадянина та уміло застосовувати практики, що посилюють ефективність розслідування порушень прав людини в умовах війни, що триває.

Основними **завданнями** вивчення дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» є:

- систематизувати теоретичні знання в галузі прав і свобод людини і громадянина, сформулювати професійні вміння та навички їх практичного використання у зазначеній сфері суспільних відносин в умовах воєнного стану та повоєнного відновлення України;
- засвоїти засади правового регулювання здійснення правоохоронної діяльності та осіб, що її здійснюють в умовах військової агресії;
- навчитися знаходити та застосовувати норми відповідних нормативно-правових актів у конкретних ситуаціях, аналізувати факти та обставини і формувати правову позицію застосування правових норм із забезпечення публічної безпеки і порядку, прав людини в умовах воєнного стану;
- зорієнтуватися в законопроектах, спрямованих на реформування правоохоронних органів, відновлення правопорядку та законності на деокупованих територіях;
- ознайомитися з міжнародними принципами і стандартами захисту прав і свобод людини в діяльності правоохоронних органів.

Інтерактивний формат курсу, що спонукатиме до дебатів, полеміки, аргументованого відстоювання власної точки зору, орієнтований на розвиток критично важливих для фахівця у галузі правничих наук навичок ефективно усної й письмової комунікації. Сприятиме здатності до безперервного саморозвитку та самовдосконалення, генерування нових ідей та досягнення наукових цілей.

У результаті вивчення дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» здобувач повинен набути таких результатів навчання (знання, уміння тощо) та компетентностей:

Заплановані освітньо-професійною програмою результати навчання та компетентності	Методи і контрольні заходи
1	2
ІК. Здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері правоохоронної діяльності та/або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій та характеризується невизначеністю умов і вимог. ЗК 2. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. ЗК 4. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. ЗК 6. Усвідомлення рівних можливостей та гендерних проблем. ЗК 8. Здатність приймати обґрунтовані	Спостереження за навчальною діяльністю здобувачів; Усне опитування; Письмовий контроль; Тестовий контроль;

<p>рішення.</p> <p>СК 1. Здатність брати участь у розробленні та кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в різних сферах юридичної діяльності, реалізовувати норми матеріального й процесуального права в професійній діяльності.</p> <p>СК 2. Здатність забезпечувати законність та правопорядок, безпеку особистості, суспільства, держави в межах виконання своїх посадових обов'язків.</p> <p>СК 5. Здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації в конкретних сферах юридичної діяльності.</p> <p>СК 9. Здатність обирати оптимальні методи й засоби забезпечення публічної безпеки і порядку.</p> <p>СК 15. Здатність вживати заходів з метою запобігання, виявлення та припинення адміністративних і кримінальних правопорушень, заходів, спрямованих на усунення загроз приватним та публічним інтересам людини й держави.</p>	<p>Робота в малих групах;</p> <p>Проблемно-пошукове завдання;</p> <p>Завдання творчого характеру;</p> <p>Аналіз конкретних ситуацій;</p> <p>Моделювання;</p> <p>Аудіовізуальне навчання</p> <p><i>Поточний контроль</i> здійснюється шляхом виконання таких обов'язкових видів роботи, як виступ з питань певної теми розділу на практичному занятті; доповідь з проблемної тематики з презентацією; участь у обговоренні дискусійних питань; та додаткових видів роботи - участь у ділових (ситуативних) іграх; робота в групах; участь у науково-дослідній роботі (роботі конференцій, студентських наукових гуртків та проблемних груп, підготовці публікацій, участь в конкурсах тощо); завдання творчого характеру.</p> <p><i>Проміжний контроль</i> - проводиться наприкінці вивчення базового модуля шляхом тестування.</p> <p><i>Підсумковий контроль</i> проводиться у формі екзамену з ключових питань, що потребують творчої відповіді та уміння синтезувати знання з даного предмета з сучасними соціальними і правовими проблемами. Іспит відбувається у формі тестування та розв'язання кейсів у системі Moodle. На іспит виноситься 30 тестових питань та 1 практична задача (кейс).</p> <p><i>Добір балів</i> – можливість для здобувачів, які пропустили заняття з поважних причин показати отримані знання.</p>
--	---

Основні міждисциплінарні зв'язки навчальна дисципліна циклу професійної підготовки освітньої програми ЗП 2 «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних

органів» має з такими компонентами освітньо-професійної програми: Професійно-орієнтований практикум іноземною мовою (ЗП 1), Етичні стандарти правоохоронної діяльності (ЗП 3), Адміністративна діяльність правоохоронних органів (ППС 3), Правові засади адміністративно-примусової діяльності (ППС 7) Право національної безпеки та оборони (ППС 11) Тактико-спеціальна підготовка працівників правоохоронних органів (ППС 12), Виробничою практикою (ППС 14, ППС 15).

3. Програма навчальної дисципліни

Змістовий модуль 1. Права і свободи людини як основа існування сучасного демократичного суспільства.

Історія розвитку та становлення концепції прав людини. Права людини: сутність, основні поняття, класифікація. Підстави розрізнення категорій «права людини» і «права громадянина». Співвідношення понять «права» і «свободи» людини і громадянина. Конституційно-правові засади забезпечення прав людини у правоохоронній діяльності.

Змістовий модуль 2. Міжнародні принципи і стандарти захисту прав і свобод людини в діяльності правоохоронних органів.

Міжнародно-правовий механізм захисту прав людини. Міжнародні стандарти захисту прав людини: сутність та класифікація. Міжнародні стандарти у сфері свободи від катувань, жорстокого нелюдського або такого, що принижує гідність, поводження чи покарання.

Змістовий модуль 3. Правоохоронна діяльність у демократичному суспільстві: поняття, завдання принципи.

Правоохоронна діяльність: поняття, принципи, напрямки. Правоохоронні органи: завдання, функції, система. Реформування органів правопорядку, як частини сектору безпеки і оборони України: стратегічні напрямки на 2023-2027 роки.

Змістовий модуль 4. Місце та роль правоохоронних органів у механізмі забезпечення прав і свобод людини. Стандарти застосування примусових заходів.

Становлення та організаційно-правові засади поліцейської діяльності як передумова ефективного забезпечення прав і свобод людини. Забезпечення прав громадян при застосуванні поліцейських заходів працівниками Національної поліції. Національна гвардія України як основний суб'єкт з припинення масових заворушень: стандарти застосування сили та вогнепальної зброї. Особливості застосування примусових заходів в діяльності Державної прикордонної служби як правоохоронного органу спеціального призначення. Забезпечення прав людини в діяльності Служби безпеки України в контексті концепції розвитку сектору безпеки і оборони України.

Змістовий модуль 5. Рівність, толерантність та недискримінація у правоохоронній діяльності.

Поняття дискримінації. Толерантність та недискримінація: зміст та особливості нормативно-правового регулювання. Соціально вразливі групи: стандарти неупередженості в діяльності правоохоронних органів. Етнічний профайлінг: заходи протидії.

Змістовий модуль 6. Забезпечення реалізації прав і свобод людини в умовах дії правового режиму воєнного стану та повоєнного відновлення України.

Пріоритетні напрями діяльності правоохоронних органів із забезпечення публічної безпеки і порядку, прав людини в умовах воєнного стану та повоєнного відновлення України.

4. Структура навчальної дисципліни

Змістовий модуль	Усього годин	Аудиторні (контактні) години						Самостійна робота, год		Система накопичення балів		
		Усього годин		Лекційні заняття, год		Практичні заняття, год				Теор. зав-ня, к-ть балів	Практ. зав-ня, к-ть балів	Усього балів
		о/дф.	з/ф	о/дф.	з/дист ф.	о/д ф.	з/дист ф.	о/д ф.	з/дист ф.			
1	2	3		4	5	6	7	8	9	10	11	12
1	10	4	2	2	2	2		11	12	5	5	10
2	10	4		2		2		11	12	5	5	10
3	10	4	2	2	2	2		11	14	5	5	10
4	10	4	2	2		2	2	11	12	5	5	10
5	10	4		2		2		11	12	5	5	10
6	10	4	2	2		2	2	11	20	5	5	10
Усього за змістові модулі	60	24	8	12	4	12	4	66	82	30	30	60
Підсумковий семестровий контроль екзамен	30							30	30	30	10	40
Загалом		90							100			

5. Теми лекційних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д ф.	з/дист ф.
1	2	3	4
1	Права і свободи людини як основа існування сучасного демократичного суспільства.	2	2
2	Міжнародні принципи і стандарти захисту прав і свобод людини в діяльності правоохоронних органів.	2	
3	Правоохоронна діяльність у демократичному суспільстві: поняття, завдання принципи	2	2
4	Місце та роль правоохоронних органів у механізмі забезпечення прав і свобод людини. Стандарти застосування примусових заходів.	2	
5	Рівність, толерантність та недискримінація у правоохоронній діяльності.	2	
6	Забезпечення реалізації прав і свобод людини в умовах дії правового режиму воєнного стану та повоєнного відновлення України.	2	
Разом		12	4

6. Теми практичних занять

№ змістового модуля	Назва теми	Кількість годин	
		о/д ф.	з/дист ф.
1	2	3	4
1	Права і свободи людини як основа існування сучасного демократичного суспільства.	2	
2	Міжнародні принципи і стандарти захисту прав і свобод людини в діяльності правоохоронних органів.	2	
3	Правоохоронна діяльність у демократичному суспільстві: поняття, завдання принципи	2	
4	Місце та роль правоохоронних органів у механізмі забезпечення прав і свобод людини. Стандарти застосування примусових заходів.	2	2
5	Рівність, толерантність та недискримінація у правоохоронній діяльності.	2	
6	Забезпечення реалізації прав і свобод людини в умовах дії правового режиму воєнного стану та повоєнного відновлення України.	2	2
Разом		12	4

7. Види і зміст поточних контрольних заходів

№ змістового модуля	Вид поточного контрольного заходу	Зміст поточного контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
1	2	3	4	5
1	Усне індивідуальне опитування	<p><i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle</i> https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 :</p> <p>Пирожкова Ю.В. Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів: навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність» / Ю.В. Пирожкова. Запоріжжя: ЗНУ, 2023. 110 с. <u>Надалі Навчальний посібник.</u></p>	<p>Робота на практичному занятті комплексно оцінюється викладачем, враховуючі такі критерії: правильність одержаних відповідей; повнота та логічність відповіді; наявність висновків та ілюстративних прикладів тощо. Практичне завдання складається з теоретичних питань, виконання практичних завдань, тестування в кінці кожної теми. Практичні заняття дозволяють студентам оволодіти практичними навичками з курсу. Результат участі студента на практичних заняттях оцінюється окремо за індивідуальне опитування (захист доповідей) – 2 бали і виконання практичних завдань – 3 бали:</p> <p>5 балів виставляються студенту тоді, коли всі завдання виконані правильно, у відповідності до вимог. Здобувач володіє узагальненими знаннями з предмета, аргументовано використовує їх у нестандартних ситуаціях; вміє застосовувати вивчений матеріал; вирішує складні проблемні завдання; схильний до системно-наукового аналізу та прогнозування явищ; вміє ставити та розв'язувати проблеми.</p> <p>4 бали - відповідь і завдання - повні, але з деякими огріхами, виконані без допомоги викладача. Студент вільно володіє вивченим матеріалом, зокрема, застосовує його на практиці; вміє аналізувати і систематизувати наукову та методичну інформацію. Використовує загальновідомі доводи у власній аргументації, здатен до самостійного опрацювання навчального матеріалу, але потребує консультації викладача</p>	5

			<p>3 бали - відповідь і завдання відзначаються неповнотою виконання без допомоги викладача. Студент може зіставити, узагальнити, систематизувати інформацію під керівництвом викладача; знання є достатньо повними; вільно застосовує вивчений матеріал у стандартних ситуаціях. Відповідь його повна, логічна, обґрунтована, але з деякими огріхами. Здатен на реакцію відповіді іншого студента, опрацювати матеріал самостійно.</p> <p>2 бали - відповідь і завдання відзначаються наявністю фрагментарності виконання за консультацією викладача або під його керівництвом. Студент володіє матеріалом на рівні окремих фрагментів; з допомогою викладача виконує елементарні завдання; контролює свою відповідь з декількох простих речень; здатний усно відтворити окремі частини теми; має фрагментарні уявлення про роботу з науково-методичним джерелом, відсутні сформовані уміння та навички.</p> <p>1 бал - відповідь і завдання відзначаються високою фрагментарністю виконання під керівництвом викладача. Теоретичний зміст курсу засвоєно частково, необхідні практичні уміння роботи не сформовані, більшість передбачених навчальною програмою навчальних завдань не виконано.</p> <p style="text-align: center;"><u>НАДАЛІ:</u></p> <p style="text-align: center;">Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyediti ngon=1</p>	
Виконання практичних завдань	Відповіді на поставлені питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на		Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу	5

	до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337	в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	
Усього за ЗМ 1 контр. заходів	2			10
2	<i>Тестування в Moodle</i> на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337	<i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle</i> https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 :	Кількість тестових питань –10, обмеження в часі (на виконання відводиться 5 хвилин). Правильна відповідь оцінюється у 0,5 балів.	5
	Виконання практичних завдань до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle	Відповіді на поставлені в задачі питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle	Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	5

	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337		
Усього за ЗМ 2 контр. заходів	2			10
3	Усне індивідуальне опитування	<i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle</i>	Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle	5

		https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 :	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyediti ngon=1	
	Групова робота	1. Таблиця «Основні форми реалізації громадського контролю за професійною діяльністю працівників правоохоронних органів України». 2. Наведіть огляд рішень Європейського Суду з прав людини (складіть таблицю) щодо порушення прав людини в діяльності правоохоронних органів (за 2022-2023 рр.)	Вимоги до таблиці (5 балів): - повнота висвітлення теми (3 б.); - самостійність суджень (1 б.); грамотне графічне оформлення (1 б.).	5
Усього за ЗМ 3 контр. заходів	2			10
4	Усне індивідуальне опитування	<i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle</i> https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 :	Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyediti ngon=1	5
	Виконання практичних завдань до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle	Відповіді на поставлені в задачі питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle	Правильне вирішення однієї задачі оцінюється у 1 бал	5

	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337		
Усього за ЗМ 4 контр. заходів	2			10
5	Усне індивідуальне опитування	<i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle</i> https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 :	Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	5
	Виконання практичних завдань до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1	Відповіді на поставлені в задачі питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337	Правильне вирішення однієї задачі оцінюється у 1 бал	5
Усього за ЗМ 5 контр. заходів	2			10

6	<p><i>Тестування в Moodle</i> на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337</p>	<p><i>Запитання для підготовки розміщено на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle</i> https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337 :</p>	<p>Критерії оцінювання та система накопичення балів з дисципліни детально розписані та розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1</p>	5
	<p>Виконання практичних завдань до теми 1 розміщені на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditingon=1</p>	<p>Відповіді на поставлені в задачі питання та їх обґрунтування оформлюються у документі формату Word та прикріплюються на сторінці дисципліни «Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів» СЕЗН Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337</p>	<p>Правильне вирішення однієї задачі оцінюється у 1 бал</p>	5
Усього за ЗМ 6 контр. заходів	2			10

8. Підсумковий семестровий контроль

Форма	Види підсумкових контрольних заходів	Зміст підсумкового контрольного заходу	Критерії оцінювання	Усього балів
1	2	3	4	5
екзамен	Тестування в Moodle	передбачас відповіді на 30 тестових питань (обмеження в часі 15 хвилин)	правильна відповідь оцінюється у 1бал за одне тестове питання (max 30 балів)	30
	Розв'язування 1 практичної задачі (кейсу)	При самостійному вирішенні юридичної задачі (кейсу) здобувач ґрунтовно викладає правові питання, висловлює власну позицію й переконливо її аргументує; самостійно знаходить, оцінює та використовує джерела юридичної інформації, зокрема наочні, уміє узагальнити вивчений матеріал, використовує набуті знання й уміння.	Самостійне вирішення однієї юридичної задачі (кейсу). (max 10 балів) Враховується правильність, точність і повнота відповіді. Критерії оцінювання розв'язання здобувачем задачі (кейсу) розміщено на сторінці курсу в Moodle https://moodle.znu.edu.ua/course/view.php?id=6337&notifyeditongon=1	10
Усього за підсумковий семестровий контроль				40

9. Рекомендована література

ОСНОВНІ ДЖЕРЕЛА

Підручники та монографії:

1. Біліченко В.В. Міжнародні стандарти щодо захисту ключових прав та свобод людини в діяльності правоохоронних органів України / В.В. Біліченко // Наукові праці Національного університету «Одеська юридична академія». Т. 27 / голов. ред. Ю.В. Цуркан-Сайфуліна; МОН України, НУ «ОЮА». Одеса: Гельветика, 2020. С. 30-35.
2. Дотримання прав людини в правоохоронній діяльності: навч. посібник / І.П. Андрусак, Д.Є. Забзалюк, П.М. Лепісевич та ін.; за заг. ред. Д.Є. Забзалюка, Р.Б. Тополевського. Львів: ЛьвДУВС, 2019. 320 с.
3. Дотримання прав в діяльності органів Національної поліції: Навчальний посібник О.В. Ковальова, А.І. Берендєєва, А.Г. Пишна, В.Ю. Томіна Одеса, 2020. 180 с.
4. Заборона катування: практика Європейського суду з прав людини, міжнародні нормативні акти та законодавство України: Науково-практичний посібник / Столітній А.В., Смирнов А.О., Курись А.С., Шмаленя С.В.; Норма права. 2019. 820 с.
5. Забезпечення прав людини у правоохоронній діяльності: навч. посібник. –2-е вид. перероб. і доп. / Кол. авт.; за ред. д.ю.н., доц. В.О. Боняк. Дніпро : Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ; Ліра ЛТД, 2018. 260 с.
6. Захист та дотримання прав людини в діяльності правоохоронних органів: Навчальний посібник М.В. Корнієнко, А.І. Берендєєва, В.Ю. Томіна Одеса, 2021. 141 с.
7. Пирожкова Ю.В. Забезпечення прав людини в діяльності правоохоронних органів: навчальний посібник для здобувачів ступеня вищої освіти магістра спеціальності «Правоохоронна діяльність» освітньо-професійної програми «Правоохоронна діяльність» / Ю.В. Пирожкова. Запоріжжя: ЗНУ, 2023. 110 с.
8. Права людини у міжнародному праві: підручник / за заг. ред. канд. юрид. наук, доцента А. В. Войціховського; [Бакумов О. С., Варунц Л. Д., Войціховський А. В., Гудзь Т. І. та ін.]; передм. А. В. Войціховський. Харків : ООО «Планета- Принт», 2021. 404 с.
9. Разметаєва Ю. С. Доктрина та практика захисту прав людини: навчальний посібник. Київ: ФОП Голембовська О.О., 2018. 364 с.
10. Сенаторова О.В. Права людини і збройні конфлікти: навч. посібн. К.: «ФОП Голембовська О.О». 2018. 208 с.

Критичні джерела:

11. Забезпечення правопорядку та протидії злочинності в Україні та у світі: проблеми та шляхи їх вирішення : матер. III Міжнар. наук.-практ. конф. (Дніпро, 16 черв. 2023 р.). Дніпро : ВВПЗ «Дніпровський гуманітарний університет», 2023. 181 с.
12. Конституційні права і свободи людини та громадянина в умовах воєнного стану : матеріали наук. семінару (23 червня 2022 р.) / Львів. держ. ун-т внутр. справ, Львівська лабораторія прав людини і громадянина НДІ державного будівництва та місцевого самоврядування НАПрН України. Львів : ЛьвДУВС, 2022. 315 с.
13. Ковбаса В.М. Діяльність Національної поліції в умовах воєнного стану: окремі проблемні питання. Юридичний науковий електронний журнал. 2022. № 6. URL: http://www.lsej.org.ua/6_2022/57.pdf
14. Лежнін К. В. Стандарти забезпечення прав людини в діяльності Служби безпеки України в умовах воєнного стану. Наукові записки Львівського університету бізнесу та права. Серія економічна. Серія юридична. Випуск 34/2022. С. 93-101. URL: <file:///C:/Users/Veronika/Desktop/604-Article%20Text-1105-1-10-20220923.pdf>
15. Проблеми сучасної поліцейстики: тези доп. III наук.-практ. конф. (м. Вінниця, 11 трав. 2023 р.) / МВС України, Харків. нац. ун-т внут. справ, Наук. парк «Наука та безпека». – Вінниця : ХНУВС, 2023. 208 с. DOI: <http://doi.org/10.5281/zenodo.7919136>.

16. Реалізація прав людини у діяльності правоохоронних органів в умовах окупації українських територій: матеріали V Всеукраїнської науково-практичної конференції (в авторській редакції), м. Кривий Ріг, 30 вересня 2022 року. Кривий Ріг: ДонДУВС, 2022. 321 с.
17. Танько А. В. Діяльність правоохоронних органів щодо забезпечення прав і свобод людини / А. В. Танько // Збірник наукових праць Харківського національного педагогічного університету імені Г. С. Сковороди. Сер.: Право. Харків, 2020. Вип. 31. С. 34–42.

Корисні посилання:

1. www.rada.gov.ua - Офіційний сайт Верховної Ради України.
2. www.kmu.gov.ua - Офіційний сайт Кабінету Міністрів України.
3. <https://mvs.gov.ua> – Офіційний сайт Міністерства внутрішніх справ України.
4. <https://www.npu.gov.ua> - Офіційний сайт Національної поліції України.
5. <https://ngu.gov.ua> - Офіційний сайт Національної гвардії України.
6. <https://ssu.gov.ua> - Офіційний сайт Служби безпеки України.
7. <https://dpsu.gov.ua> - Офіційний сайт Державної прикордонної служби України.
8. <https://reyestr.court.gov.ua> – Єдиний державний реєстр судових рішень.
9. <http://www.nbu.gov.ua/> - Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського
10. www.pravoznavec.com.ua - Електронна бібліотека юридичної літератури "Правознавець".
11. <http://pravoua.com.ua/> - Сайт журналу «Право України».
12. <http://www.ligazakon.ua/> - Головний правовий портал України.